
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 28 DE MARÇO 
DE 2006. 
ATA N° 48/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e seis, com 
início às dezenove horas e trinta minutos, tendo como local a 
Sala de Sessões, reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão 
Santana em Sessão Ordinária. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente solicitou a leitura dos Vereadores presentes. 
Constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander, Ari Budelon Barbosa, Sérgio 
Teifke, Roberson Jean Cardoso, Maria Kozeniewski de Medeiros, 
Adair Antonio Bujes, Darci Renato Ladwig, Delmar Guscke e 
Irio Miguel Stein. Havendo número legal, o Senhor Presidente 
em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão e solicitou 
a Vereadora Maria Kozeniewski de Medeiros que realizasse a 
leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa 
Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício n° 02/06 do Conselho Municipal do Idoso. Ofício n° 
02/06 do Conselho Municipal de Assistência Social. Ofício n° 
02/06, 03/06 e 04/06 da Secretaria da Educação. Ofício n° 
11/06 da Escola Capitão Garcia. Ofício n° 83/06 do Gabinete 
do Prefeito. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 47/ 2006, do Projeto de 
Lei n° 901/06 do Executivo, dos Projetos de Resolução n° 
53/2006 e 54/2006 e das proposições dos Vereadores Sergio 
Teifke, Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, Maria 
Kozeniewski de Medeiros e Ari Budelon Barbosa. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Delmar Guscke solicitou à Secretária 
Maria de Medeiros, que realizasse a leitura da Ata n° 47/06, da 
Sessão Ordinária realizada em 21 de março corrente. Logo a 
colocou em discussão. O Vereador Darci Renato Ladwig frisou 
sobre as linhas de telefone, que não foram os moradores que 
embargaram, mas a Prefeitura. O Vereador Sergio Teifke 
salientou que sua colocação foi de que muitos se doaram a 
Sertão Santana e também sobre as linhas mencionadas não 
tinha projeto da CEEE. O Vereador Adair Bujes somou que 
quanto ao embargo do telefones foi a Prefeitura, mas a pedido 
dos moradores. O Vereador Ari Budelon Barbosa acrescentou 
que a pessoa do assalto que citou não é Adão, mas Antonio. Em 
votação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 



Presidente suspendeu a Sessão para prestarem homenagem ao 
Banco do Brasil e logo ouvir esclarecimentos do Servidor Nilson 
Schmidt sobre o projeto de Lei n° 901/06. Reaberta a Sessão, o 
Senhor Presidente solicitou a leitura do Projeto de Resolução n° 
53/06, que revoga o fornecimento de Vale-Alimentação aos 
servidores do Poder Legislativo; Leitura do Projeto de Resolução 
n° 54/06, revoga a concessão de Vale-Transporte aos servidores 
do Poder Legislativo. Continuando o Senhor Presidente colocou 
em discussão o Projeto de Lei n° 901/06, que autoriza a 
abertura de crédito suplementar, no valor de R$ 250.000,00 
(duzentos e cinqüenta mil reais). Não houve. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Logo o Senhor Presidente colocou 
em discussão o Projeto de Resolução n° 53/06. Não houve. Em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão o projeto 
de Resolução n° 54/06. Não houve. Em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Em seqüência o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da proposição do Vereador Sérgio Teifke, com o protocolo 
sob o n° 01, em que solicita o envio de expediente ao Senhor 
Prefeito no sentido de que providencie a construção de um 
quebra-molas, em frente ao Banco Sicredi. O Vereador Adair 
Bujes disse ser muito boa, o Vereador Irio Stein frisou que o 
quebra-molas é o único obstáculo que o motorista respeita. O 
Vereador Sergio Teifke salientou que deveria ter quebra-molas 
de tantos em tantos metros, salientando que se alguém já 
solicitou pede desculpas. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Em seqüência o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da proposição da Vereadora Lélia Sander, com o 
protocolo sob o n° 02, em que solicita o envio de expediente ao 
Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que estude a 
possibilidade de construir uma escola de pré a 8ª série, em 
Dobrada. O Vereador Darci Renato concordou, frisando que seu 
filho estuda à tarde e foi feita reunião para passar para manhã, 
pois sua escola, a Eduardo Secco, está superlotada, e se tem 
terreno para desapropriar, que se faça para desafogar aqui. A 
vereadora Lélia acrescentou que muitos estão indo para 
Mariana Pimentel. O Vereador Ari somou que a Vereadora é 
professora, sabendo da situação. O Vereador Irio Stein 
concordou, dizendo não ter nada contra se um filho seu 
estudasse em Dobrada, mas economicamente seria mais viável 
a construção de escola do que transporte para cima e para 
baixo. O Vereador Sergio Teifke somou que sua filha estuda à 
noite e querem trazer para a tarde, pois tem setenta alunos 
estudando no refeitório por falta de espaço, citando que só o 
Estado não consegue suprir todas as necessidades, dando o 



exemplo do passeio ao zoológico, que se esperasse pelo Estado 
seria difícil de sair. A Vereadora Maria Medeiros concordou, pois 
as pessoas de outras Linhas estão se dispersando para outros 
municípios, podendo voltar a estudar aqui. Em votação, a 
proposição foi aprovada por unanimidade. Em continuidade o 
Senhor Presidente solicitou a leitura da proposição da 
Vereadora Maria K. de Medeiros, com o protocolo sob o n° 03, 
em que solicita o envio de expediente ao Senhor Prefeito 
Municipal, no sentido de que providencie a construção de uma 
ponte nova próxima ao açougue e ao mercado Dreschler, em 
Dobrada. Logo a colocou em discussão. O Vereador Ari Budelon 
Barbosa frisou que tem muito movimento e a ponte é estreita, 
concordando se possível, fazer uma mais larga. Em votação, foi 
aprovada por unanimidade. Logo o Senhor Presidente colocou 
em discussão a proposição do Vereador Ari Budelon Barbosa, 
com o protocolo sob o n° 04, em que solicita o envio de 
expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que 
providencie a colocação de uma lâmpada de iluminação pública, 
em frente a residência da Sra. Loti Teifke, situada em frente a 
Oficina do “Pinguinho”, em Dobrada. Em discussão, não houve. 
Em votação, foi aprovada por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra para falar 
de duas coisas desagradáveis. Uma é o problema em frente a 
casa do Oséias, que tem um cheiro muito forte, achando que é o 
esgoto cloacal, pedindo que seja verificado; outra são os 
Correios, que perde de uma a duas horas na fila, dizendo que 
foi prometido carteiro e não tem nada até agora, tendo sido 
colocada uma estagiária para ajudar, mas não mudou muito, 
frisando que talvez o Executivo deve-se propor mais um 
estagiário para ajudar, lembrando que tinha as caixinhas mas 
tiraram, o que ajudava um pouco, ouvindo muito na rua da 
saudade de como era.  O Presidente Delmar Guscke somou que 
falando com o Eroni este comentou ter ido a Camaquã durante 
a semana com mais duas pessoas para fazer inscrição para o 
correio, parecendo que logo terá algo.A vereadora Lélia Sander 
somou que tem uma vaga para cá. O Vereador Darci Renato 
concluiu deixando sua indignação, e dito que se voltasse as 
caixinhas e fosse colocado mais um estagiário iria melhorar, 
lembrando que está chegando o inverno, mencionando as 
pessoas idosas nas filas. O Vereador Irio Stein fez uso da 
palavra, juntando sua indignação sobre o correio, lembrando 
que foi prometido carteiro e diversas propostas mais, inclusive 
carteiro para Dobrada, tendo desviado do Correio muitas vezes, 



sendo também indignação do Prefeito. O Vereador Darci Renato 
somou que foram feitas exigências e a Prefeitura cumpriu. O 
Vereador Irio Stein continuou, pedindo abertura de rua na 
entrada do Lixão, saindo em Pedro Oschelski, não tendo onde 
mais Sertão crescer, dizendo não ver cidade sem avenida, 
sugerindo avenida saindo da rua Primavera (rua do Cemitério) 
até a curva da Dobrada, próximo a Magnus Michaelsen, unindo 
estas duas comunidades, que certamente aumentará Sertão, 
ouvindo muitos elogios pelas avenidas floridas de Mariana, 
achando que Sertão também deveria ter. Logo o Presidente 
reiterou a votação do Conselho Tutelar, que acontecerá no 
próximo dia 05 de abril, avisando que a próxima Sessão 
Ordinária terá início às dezenove horas. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
 


